
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N.  14  del  15.10.2015

OGGETTO:  Comunicazioni e raccomandazioni varie.

L’anno duemilaquindici  il  giorno quindici  del  mese di  ottobre,   con inizio alle ore 19.13,   nell’aula  

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta  

straordinaria ed in   prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
PERNA                   VERONICA X MAUTONE            FELICE X

LA  GALA              ANIELLO      X DI  PALMA            ROSA X
BOCCHINO           GAETANO X MANNA                  SABATO X
RICCI                      NICOLA X PAPA                       GIOVANNI X
URAS                      ANTONELLA X IOVINE                   FILOMENA X
ESPOSITO             VINCENZO X BENEDUCE           PASQUALE X
SORRENTINO       SEBASTIANO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi dott. ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 27.10.2015
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
27.10.2015 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 27.10.2015
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il   PRESIDENTE    alle  ore  19.13  dà  inizio  a  questa  seduta  di  Consiglio   comunale, 
convocata in seduta straordinaria di prima convocazione con invito prot. 18440 del 09.10.2015, il  
cui o.d.g. è stato integrato con prot. 18573 del 13.10.2015. 

Procede,  quindi,   all’appello  nominale  e,  constatato  che  sono  presenti  in  aula  n.  24 
consiglieri e assenti  1 (Sorrentino Sebastiano), dichiara la seduta valida e aperta.

Il PRESIDENTE,  a nome  di tutto il Consiglio Comunale, rivolge  gli auguri  al nuovo 
Segretario generale, dott.ssa Enza Fontana.

Segue un applauso.

Chiede  la  parola il   SINDACO, il  quale  presenta all’assise il  nuovo Segretario,  a cui 
augura  un buon lavoro in sinergia con tutte le Istituzioni. Coglie l’occasione per  augurare al 
precedente  segretario,  dott.ssa   Stefania  Urciuoli,  una  pronta  e  completa  guarigione   e 
ringraziarla per il lavoro svolto con dedizione e professionalità. 

Il  PRESIDENTE, prima di  dare inizio ai lavori,   chiede  se ci siano comunicazioni.

Il  cons.  LA GALA ANIELLO (P.D.),  dopo aver rivolto  gli  auguri  al  nuovo Segretario 
Generale, pone l’attenzione su una questione che riguarda l’acqua pubblica e il rapporto  con la 
Gori.  Si riferisce specificamente ad una petizione a firma di cittadini  della frazione di Faibano, 
indirizzata al Sindaco, al Presidente del Consiglio, alla Gori, all’Ato 3, all’A.S.L., alla Regione, 
alla  Prefettura e  alla  Procura della  Repubblica  e  avente ad oggetto  la  recente  installazione  e 
sostituzione dei contatori idrici. Ne dà, quindi, lettura e invita l’Amministrazione ad affrontare 
tale problematica e dare una riposta  chiara e precisa in merito.

Il cons.  BOCCHINO GAETANO  (P.D.)  vuole segnalare una situazione di emergenza, che 
è  quella  della  Variante  7  bis  all’incrocio  con  via  Isonzo,  che   necessita  urgentemente   della 
rimozione  e  sostituzione  dell’asfalto,  al  fine  di    evitare  ulteriori  incidenti.  Sollecita,  quindi, 
l’Amministrazione e i  funzionari  competenti  ad intervenire con urgenza,  visto l’approssimarsi 
della stagione invernale. 

 
Il  cons.  CAPASSO  FRANCESCO  (Movimento  5  Stelle)   rivolge   l’invito 

all’Amministrazione affinché  si dia maggiore pubblicizzazione   alle convocazioni dei Consigli 
Comunali e si specifichino meglio i punti posti all’o.d.g., seppur  sinteticamente, laddove si tratti, 
ad esempio,  di interrogazioni. Invita, altresì, l’Amministrazione ad informatizzare gli inviti e gli 
atti del consiglio, al fine di  sprecare meno carta e salvaguardare, così,  l’ambiente.  

A questo invito del cons. Capasso  risponde il PRESIDENTE, il quale  assicura che  per il  
futuro  si presterà più cura e attenzione alla pubblicizzazione dei  consigli e, quanto agli oggetti 
degli argomenti da porre all’o.d.g.,  assicura  che se ne discuterà  nella prossima conferenza dei 
capigruppo.

Il  cons.  IOVINE  FILOMENA (Iovine Sindaco),  dopo aver  rivolto il  suo benvenuto al 
nuovo Segretario generale,  rappresenta il  disagio dei consiglieri di opposizione  per la visione 
degli atti di consiglio  24 ore prima della celebrazione. Se è pur vero che il Presidente si attiene al 
vigente regolamento che  prevede  tale termine, ritiene  sia il caso  di rivedere tale regolamento 
nella istituenda commissione consiliare competente, affinché i consiglieri possano meglio  espletare 
il proprio potere di controllo sugli atti del consiglio. 

Il PRESIDENTE  assicura che in sede di Commissioni si potranno modificare i regolamenti 
e si deciderà anche in merito alla digitalizzazione dei documenti. 

Il cons. CERCIELLO MICHELE (Impegno civico) ci tiene a precisare che gli interventi dei 
consiglieri  che si  sono testè susseguiti  non devono essere rubricati   come comunicazioni,  bensì 



come raccomandazioni, così come prevede il vigente regolamento sul funzionamento del consiglio 
comunale. 

Il cons. BENEDUCE PASQUALE (Iovine Sindaco)   si sofferma sul rapporto con la Gori,  
ritenendo che,  laddove intervenga   per dei lavori,  ne debba dar sempre conto anticipatamente al  
Comune, per cui   raccomanda all’Amministrazione  di far valere il principio della conoscenza 
anticipata.  Tale raccomandazione scaturisce dall’esser venuto a conoscenza,  da parte di alcuni 
cittadini di Faibano,  della chiusura al traffico di via Maestra, per  lavori che la Gori doveva fare e 
che non sono stati fatti. 

L’altra raccomandazione che vuole fare è di tipo procedurale, avendo constatato che molti 
capi  all’o.d.g.   del  Consiglio   non  sono  proposti   dalla  Giunta,  che  ritiene  essere   l’organo 
interlocutore del Consiglio,  ma dai funzionari. Quindi, poiché la norma è precisa da questo punto  
di vista, e cioè che gli organi proponenti  argomenti  da discutere in consiglio sono il Sindaco, la  
Giunta  e  i  Consiglieri  comunali,  ritiene    sia  il  caso  di  procedere  in  tal  senso  dal  prossimo 
consiglio, per evitare che una procedura diversa  possa  inficiare la validità  di un atto.   

Il  cons.  GUERRIERO  SEBASTIANO (La città  che vogliamo)  ci  tiene  a  precisare,  a 
proposito della questione sollevata dal cons. Beneduce, che  il lavoro  che la Gori  doveva fare in 
via Maestra è stato fatto, anche se non concluso.  Coglie, poi, l’occasione per rivolgere  gli auguri 
al neo Segretario Generale.

Anche il SINDACO  interviene sulla questione della Gori, assicurando che per tutti i lavori  
fatti dalla Gori è stato predisposto, in sintonia con l’Assessore ai LL.PP.,  che  l’ufficio venga 
sempre informato e garantisca la presenza di un dipendente, durante l’esecuzione dei lavori.

Il cons. CERCIELLO MICHELE (Impegno civico)  precisa che  l’ordinanza del Comando 
P.M. con la quale  è stata disposta la chiusura al traffico di via Maestra,  è stata ampiamente 
pubblicata  sul sito del Comune.  

Il SINDACO  afferma, quindi,  che questa è un’ulteriore conferma  del fatto che  il Comune 
era stato informato dei  movimenti della Gori.  Quanto, poi, alla installazione  e  alla sostituzione 
dei  nuovi contatori, di cui alla  petizione dei cittadini  letta prima  dal cons. La Gala, informa di  
essere stato rassicurato dalla Gori  in merito al fatto che i nuovi contatori partiranno da zero e si  
farà un verbale di constatazione rilasciato agli utenti, in cui si chiuderà il vecchio e si partirà, 
appunto,  da zero. 

Coglie  l’occasione  per   comunicare  al  Consiglio   che  la  Giunta  ha  adottato   una 
deliberazione con cui  si obbligano le società  che fanno degli interventi sul territorio comunali a 
stipulare  un’apposita fidejussione per garantire l’amministrazione da eventuali danni arrecati. 

A questo punto il PRESIDENTE,  preso atto che  non ci sono più comunicazioni,  passa al 
primo punto  all’o.d.g.

 
Dott.ssa G/Capone
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